

嫌拼车费时,女乘客遭优步司机殴打

优步公司暂未正面回应

“第一次遇到打车被司机殴打的情况,再也不敢叫优步了。”4月22日,长沙市民李女士通过优步叫车软件打拼车回家,不料一路上连拼两个乘客,原本半个小时的车程,当天坐了一个多小时都没能到家。“我抱怨太浪费时间,催司机快点开,结果司机殴打我赶我下车,优步公司至今没有给我一个说法。”

拼车起冲突,乘客遭暴打

4月22日下午5时左右,李女士在湘雅二医院通过优步打车去岳麓区麓景路西铁馨寓小区。“我没注意到我打的是拼车单,一路上拼了2单,司机载着我送了两个乘客,平时不堵车的话半个小时就能到家,送完第二个拼车乘客时我已经坐了一个多小时,家里人在等着我吃饭,我有点窝火,就催了他。”李女士没料到,这一催促让优步司机大发脾气,索性不乐意送了,要求李女士下车。

“因为没到目的地,我拒绝下车,然后争吵了起来,司机用腿踢我,掐着我的脖子用拳头打我的头和脸逼我下车。”李女士回忆,她不得不大喊救命,附近的市民赶紧跑过来劝阻,并报了警。随后,咸嘉湖派出所的民警赶到现场,将两人带走调查。

“明天去做司法鉴定,派出所已经做了笔录,我还没同意调解。”4月25日,即便经过了几天休养,李女士的腿上依旧还有大片的淤青,“事后我向优步公司投诉,却发现优步连客服电话都没有,根本无法联系,只能发送邮件进行投诉,迄今为止优步公司都没有给我打过电话,更别说向我道歉了。”

申请门槛低,涉嫌非法营运

三湘都市报记者从运管部门了解到,不少优步车都是私家车,而在长沙,私家车挂靠优步打车平台接单属于非法营运。在去年12月份,运管部门在芙蓉区五一大道开展交通违法综合整治,一名优步司机涉嫌非法营运被查处,叫来多名优步司机殴打执法人员后开走了被扣的车辆逃离了现场。

一名优步司机告诉记者,申请当优步司机的门槛低,并不需要进行面试,更谈不上对司机的素质进行审核了。车主登录优步界面,填写姓名、邮箱、手机、密码及车主汽车品牌、车型、出产时间、车牌,上传驾驶证、行驶证和强制保险单等及3张照片和身份证号,平台就会审核通过。 ■记者 潘显璇



幼儿健康普查

4月25日,卫生防疫员为小朋友讲解幼儿卫生保健小常识。当天,龙山县咱果乡卫生院开展保护健康常识宣传教育活动,为小朋友免费体检。 ■田志波 舒建建 摄影报道

桑植县研讨2016年度计划生育考核评估草案

4月22日下午,桑植县召开2016年度计划生育领导小组成员单位工作会议,县委副书记、县长、县人口计生领导小组组长赵云海,县委常委、宣传部部长熊正元,县人大副主任王云、县政协副主席余平出席会议。会议由副县长陈海涛主持,县委组织部、县公安局等18个领导小组成员单位主要负责人参加会议。县商务和粮食局、县房地产管理局、县农业农村工作局、县移民局、县广播电视台、县工商联等6家单位列席会议。

会上,县卫生和计划生育局党委书记、局长刘金章就《桑植县2016年度人口和计划生育目标管理考核评估方案》(草案)、《桑植县2016年度城区人口和计划生育工作考核评估方案》(草案)进行解读,与会单位围绕两个草案进行了深入讨论,分别结合工作实际提出合理化建议。

陈海涛要求,领导小组成员单位一定要认真学习省、市文件精神,悟深悟透考核评估方案中出现的新指标、新要求;二是要大力开展对各乡镇

人口和计划生育督查工作,找短板、查漏洞,切实解决当前人口计生工作存在的突出问题,确保2016年计划生育工作目标任务全面完成。

赵云海强调,全县要继续坚持计划生育基本国策不动摇,坚持党政一把手亲自抓、负总责不动摇,各单位要充分领会省、市会议精神,进一步深化对人口计生工作重要性、紧迫性的认识,进一步深入落实好人口计生工作责任,确保人口计生工作出成绩、出实效,为完成年度任务奠定坚实基础。 ■樊志泉 郭红艳

一山山脐橙花开如雪,香飘四野;一畦畦烟苗连阡陌,翠绿欲滴;一片片新建的产业基地如雨后春笋,星罗棋布……村头、田间到处是干部群众忙碌的身影,山上、水边到处是热火朝天的劳动场景。岚山春早,扶夷两岸,一片盎然生机。

至4月18日,新宁县抽调近2000名干部全部进驻480个行政村(场),进村入户摸底子,问计策,解难题,扎实开展“一进二访”活动和精准扶贫工作。

【科学“定调”】 靶向施策

为政之道,关键在富民;小康之路,重点在脱贫。

近年来,新宁县委、县政府把脱贫攻坚作为一项重大政治任务来抓,强化工作责任,进一步健全扶贫工作体制机制,不断探索扶贫新思路,创新工作新办法。该县将重点村和非重点村的贫困人口精准扶贫工作同部署同安排,整合各个部门资金近4000万元,用于对贫困村的帮扶。对于贫困村,要求每个驻村帮扶单位每年必须投入2万元以上,用于贫困村的项目建设。

在扶贫措施制定上,实现脱贫招数更精准。重点抓好产业的整体规划和推进,发挥特色产业的支撑和带动作用。在摸清贫困人口分布状况和贫困成因的基础上,提出构建“南橙北烟、南游北工”扶贫产业发展格局,突出重点抓好旅游、粮食、林业、脐橙、烟叶、中药材、牛鹿等十三大支柱扶贫产业,引导发展铁皮石斛、油茶和茶叶等特色产业。目前全县已基本形成紧紧依



夷江两岸春意浓

——新宁县2000干部踊跃投入扶贫攻坚主战场

在扶贫队员的指导下金石镇大飘村农民办起的向日葵种植基地。

靠产业扶贫,产业造血带动贫困人口全面精准脱贫的局面。

【开准“药方”】 精准发力

在千重稻浪中穿行,于乡间小道中穿梭,闻百姓之呼声,问发展之计策……新宁县2000名党员干部披星戴月、走村串户,决战在扶贫攻坚主战场,用心、用情、用爱谱写着扶贫帮困的动人乐章。

基础扶贫扎实推进。2015年,该县通过财政扶贫资金投入、拉动地方财政补助、群众自筹和捆绑部门资金等措施,支持80个贫困村共修建村组及产业基地道路50.2公里,硬化23公里;新建入户公路16公里,硬化6公里;新修水渠26.5千米,维修水渠23千米,维修小II型水库2座;硬化山塘18口,新修

人畜饮水工程16处,解决饮水困难人数15000余人。在“百千万”危房改建工程上,去年共完成贫困户危房改造210户,使800多贫困人口通过危房改造脱贫。

产业扶贫方兴未艾。全年共投入产业扶贫资金1623万元,新扩脐橙2000亩,楠竹低改5000亩,发展烤烟3万亩、油茶2000亩,中药材6000亩,扶持农民经济合作组织35个,带动贫困人口通过发展产业脱贫。

智力扶贫多措并举。“治贫先治愚,扶贫先扶智”。该县大力实施“雨露计划”工程,着力培养一批懂技术、能致富的新型农民。2015年,共培训职高学生1076人,基本上做到培养一人,转移就业一人,致富一家的目的。对完成九年义务教育家庭困难的学生,每人每年补助1500元,全年共资助400人,确

保贫困学生不输在起跑线上。

旅游扶贫特色鲜明。回龙寺镇双狮村评为国家乡村旅游重点扶贫村,由国家旅游局负责对口帮扶;岚山镇石田村作为省旅游扶贫试点村,已制定了发展规划和旅游扶贫试点工作方案,省扶贫办已下拨扶贫资金100万元用于石田村旅游扶贫开发。通过支持贫困农户参与农家乐等乡村旅游扶贫产业,来带动他们致富。

从“笼统式”的共性扶贫向“菜单式”的精准扶贫,从过去的“大水漫灌”到如今的“精准滴灌”,新宁县一路砥砺前行。

【帮扶“对接”】 拔掉“穷根”

习近平总书记强调:“在扶贫的路上,不能落下一个贫困家庭,

丢下一个贫困群众。”

该县近2000名扶贫干部纷纷与贫困户“攀穷亲”、“结对子”,帮助困难群众制定脱贫计划,选准发展产业,找准致富路子,改进了干部作风,融洽了干群关系。

大云村位于新宁县与广西全州县交界之地,属于该县省级贫困村。4月13日,县委书记秦立军一行风尘仆仆来到大云村专题调研精准扶贫工作。

通过几天的扎实摸底以及与村干部、村民代表的反复讨论,秦立军为村民开出了脱贫“方子”:因地制宜,大力发展红心猕猴桃、红豆杉种植以及杜仲、厚朴、黄柏等药材,在资源上做好脱贫文章,谋定而动。目前,全村群众在干部的带领下,开山挖石,热火朝天。

巡田乡桂山村3组贫困户蒋录根,家里纳入该村扶贫建档立卡户。帮扶干部驻村后,为其多方协商筹资30万元承包村组荒山800亩,建立中药材厚朴基地。先后又将本村贫困户蒋国文、何隆永、蒋国武等5户吸收进来成立林木种植专业合作社。现该合作社造林面积近千亩,资产估价近80万元,成为了远近闻名的脱贫典型。

“要以高度的政治自觉和责任担当,创新思路,强化举措,点对点帮扶贫困村,零距离服务贫困户,做到贫困村不“摘帽”、贫困户不脱贫,工作队不撤出。”在今年全县扶贫工作会议上,县长谭精益的话语掷地有声。

“清歌一曲梁尘起,腰鼓百面春雷发。”岚山脚下,扶夷江畔,扶贫攻坚战犹酣!

■杨坚 尹建国 陈志强 陆益平